
Mladi Slovenci v tujini: Podjetna »itjevka« v deželi tam doli 

 

Pot Alenke Caserman Leskošek v tujino je na začetku bila predvsem nabiranje izkušenj in piljenje jezika, 

vendar je kmalu prerasla začetne cilje. Alenka zdaj orje podjetniško ledino na najmanjši celini na svetu, v 

Avstraliji.  

 
 

http://www.finance.si/leksikon/149894/Alenka-Caserman-Lesko%C5%A1ek


Zakaj ste odšli v tujino?  

Predvsem zaradi avanture in kariere.  

Je bila pot načrtovana ali ste zgrabili priložnost?  

Sprva je bila odločitev za odhod povsem impulzivna. V podjetju, kjer 

je bil zaposlen moj partner, se je zgodil menedžerski prevzem, kar je 

pomenilo, da so šla leta njegovega dela po gobe. Bil je tik pred 

napredovanjem, z novim vodstvom pa to seveda ne bi bilo mogoče. 

Tako sva malo sanjarila s prenosnikom v postelji, potem pa se 

odločila nekaj let preživeti v tujini, da si nabereva izkušnje in izpopolniva jezikovno znanje.  

Vas je gnala podjetniška svoboda ali želja po akademskem izpopolnjevanju?  

Na začetku o kakšnem podjetništvu sploh nisva razmišljala. Takrat še nisem doštudirala, tako da me je 

osebno gnala želja po končanju študija na neki priznani tuji univerzi.  

 
 

Preberite tudi: 

1. Mladi Slovenci v tujini: V 

tujini je pomembno delo, 

doma sosedje 

2. Mladi Slovenci v tujini: 

Oblikovalka, ki navdih išče 

na ulicah New Yorka 

3. Mladi Slovenci v tujini: Za v 

tujini izšolane Slovence 

doma ni posluha 
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Kaj so prednosti avstralskega šolstva in kaj pomanjkljivosti?  

Odgovorim lahko samo na podlagi lastnih izkušenj. Mislim, da je 

največja prednost prožnost pri izbiri predmetov. Za dokončanje 

študija moraš preprosto izbrati dovolj kreditnih točk iz velike ponudbe 

predmetov. Sicer je pogoj, da opraviš določeno število osnovnih 

predmetov, a jih lahko izbiraš sam.  

Slabost pa je seveda cena, ki je v primerjavi s slovensko 

astronomska. Na moji univerzi je cena enega predmeta za »domače« 

študente, to je študente z državljanstvom ali stalnim bivališčem v 

povprečju okoli 2.200 dolarjev. Cene za tuje študente so bistveno 

višje. Slabe in dobre profesorje pa imaš povsod. Razlika je v tem, da 

se v Avstraliji nad slabo kvaliteto lahko zelo učinkovito pritožiš brez tveganja, da bi to vplivalo na končno 

oceno. To izboljšuje kvaliteto poučevanja in slabe profesorje hitro zamenjajo dobri.  

Avstralija je znana po tem, da je po eni strani zelo stroga do ekonomskih priseljencev, po 

drugi pa zelo odprta do visoko izobraženih delavcev. Kakšna je vaša izkušnja? Ali ste 

porabili veliko časa v "boju" z administracijo?  

Včasih se sprašujem, od kod Avstraliji tak sloves. Kot kaže, Slovenci ne glede na stopnjo izobrazbe 

sodimo med ekonomske priseljence. S partnerjem sva dve leti čakala na vizum. V ta čakalni čas nisem 

štela časa, ki sva ga porabila za pripravo dokumentacije da sva sploh začela s postopkom. Že na začetek 

postopka se je treba dobro pripraviti in izpolniti kup papirjev, dobiti priznanje poklica, opraviti jezikovni 

test IELTS ... Med postopkom se je malo zapletlo pri preverjanju referenc, kar je zavleklo proces še za 

nekaj mesecev. A ko si enkrat tu, stvari stečejo razmeroma gladko.  

Preberite tudi: 

1. Mladi Slovenci v tujini: 

Dolžnost je poskusiti in šele 

nato bentiti 

2. Mladi Slovenci v tujini: ZDA 

v tebi prebudijo podjetniške 

ambicije 

3. Mladi Slovenci v tujini: 

Odprite svoj Google!  

4. Mladi Slovenci v tujini: 

Znanstvenik, ki v ZDA 

preučuje shizofrenijo 
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Ali ima Avstralija ugodno podjetniško okolje?  

Rekla bi, da je, saj je tu malo podjetništvo, kot kaže, v razcvetu. Ogromno je obrtnikov, ki imajo po dva 

do tri zaposlene, pa tudi davčni režim za večja podjetja je zelo ugoden. Ogromno je podjetij, ki nudijo 

storitve, ki si jih v Sloveniji sploh ne bi predstavljal, npr. mobilni servisi za kopanje psov, povsem 

normalno je imeti vrtnarja in čistilko, »pest control« (uničevanje žuželk), lovilci kač, dostava mleka na 

dom, dostava zelenjave na dom, »handyman« (mojster za vse) storitve itd. Skratka, najdeš podjetja, ki 

ti proti plačilu nudijo storitve za praktično karkoli. V Sloveniji je potencialnih strank za uporabo takih 

storitev zaradi majhnega trga verjetno premalo, da bi taka podjetja imela realne možnosti za uspeh. Za 

podjetja velja nizka obdavčenost, okoli 30 odstotkov. Velika je tudi prožnost pri uveljavljanju davčnih 

olajšav. Na primer kot olajšavo lahko uveljavljaš uporabo avtomobila, kar nanese okoli šest tisoč dolarjev 

prihrankov na leto če avto uporabljaš le občasno, pa tudi domačo pisarno, če imaš stanovanje v najemu 

oziroma odplačuješ posojilo, ali del stanovanja, ki ga uporabljaš kot pisarno. Vse te stroške lahko 

uveljavljaš brez večjih težav.  

Koliko časa traja, da v Avstraliji odpreš podjetje?  

Potem ko sva se s partnerjem odločila za odprtje podjetja, sva poiskala računovodjo, imeli smo enourni 

posvet in naslednji dan je bilo podjetje odprto. V prvega pol leta sem imela še nekaj srečanj z 

računovodjem, da me je naučil, kako ravnati s papirji. Sedaj vsako četrtletje računovodji pošljem 

datoteko, ki jo izvozim iz knjigovodskega programa in on mi pripravi poročila za davčno upravo. Vse se 

lahko uredi preko elektronske pošte in telefona. Podjetje lahko odpreš tudi brez pomoči računovodje. Na 



voljo je več različnih struktur podjetij in najlažja med njimi je »sole trader«, kar je ekvivalentno 

slovenskemu samostojnemu podjetniku. Le tega lahko odpreš kar preko interneta.  

 
 

  Ali vam avstralska država ponuja kakršnokoli pomoč pri podjetniškem delovanju?  

Na začetku, preden sva sploh odprla podjetje, sva dobila poslovnega mentorja, ki ga plača država. 

Pomagal nama je pri izbiri strukture podjetja in pripravi poslovnega načrta. Obiskal naju je na domu, 

nama pojasnil stvari in dal zelo koristne predloge. Za svetovanje je bil na voljo preko elektronske pošte 

in telefona se dolgo po tem ko sva podjetje že odprla. Glede na naravo poslovne dejavnosti in socialni 

status imaš v Avstraliji tudi možnost odprtja podjetja v sklopu podjetniškega inkubatorja, za kar lahko 

pridobiš se dodatne subvencije države. Na ta način ti lahko nudijo subvencionirane delavnice in pisarne. 

Možnosti je torej veliko. Ko sva podjetje enkrat ustanovila, sva začela dobivati povabila na izobraževalne 

seminarje avstralske davčne uprave (ATO). Sicer se jih zaradi pomanjkanja časa nisem nikoli udeležila, 

verjamem pa, da so koristni - nama je namesto tega pomagal računovodja.  

Kakšno je poslovanje z avstralsko javno upravo in javnimi podjetji?  

Da lahko posluješ z državno upravo, moraš imeti določene certifikate, cel kup zavarovanj ter podpisati 

kup izjav o zaupnosti in »zanikanju« odgovornosti. Ker se mi s to birokracijo ne splača ukvarjati 

neposredno, ker je moje podjetje premajhno, z državo poslujem prek podjetja, ki deluje kot agent in ima 

certifikat GITC. GITC je certifikat, ki ga podjetje mora imeti, da lahko posluje z državno upravo. Pogoji 

za pridobitev tega certifikata so npr. nekaznovanost, podjetje mora biti brez dolgov, imeti dobre 

reference in pri delu uporabljati določene standarde. Da ga pridobiš moraš izpolniti veliko papirjev in 



GITC status obnavljati vsako leto. Agent seveda zahteva svoj delež, vendar se mi kljub vsemu splača; če 

bi hotela vso birokracijo urejati sama, bi me stalo več. Oddelek, za katerega delam, je v treh letih le 

dvakrat zamujal z izplačilom za dva tedna - in to je to.  

 
 

Kolikšno vlogo igra vaša nacionalnost?  

To, da si tujec, tako ali tako ugotovi vsak, takoj ko odpreš usta, vendar za naju druga nacionalnost ni 

omejevalni dejavnik. Avstralija je vendar dežela priseljencev. Sklepanje prijateljstev na delovnem mestu 

in zunaj tega ni težava, zdi se mi, da imajo ljudje pravzaprav radi to različnost. Da pa ne bom govorila 

samo o lepih stvareh naj dodam da je kljub temu za ljudi določenih nacionalnosti vseeno čutiti odpor. 

Včasih slišiš kakšno pripombo na azijske migrante, ker jih je tako veliko in tudi ljudje muslimanske vere 

so včasih na udaru predvsem zaradi tega ker Avstralci zelo spoštujejo enakopravnost ljudi in jim ni všeč 

zatirajoč odnos do žensk in to da nekateri poskušajo v Avstraliji uveljavljati zakone iz svojih držav izvora, 

ki se Avstralcem zdijo nazadnjaški. Avstralci so kljub vsemu zelo odprti ljudje in če si se pripravljen 

vklopiti v njihovo kulturo, s čimer Slovenci glede na to da prihajamo iz »zahodnega sveta« nimamo 

težav, je vklopitev v tukajšnje okolje enostavna. Omejitev pa utegne biti jezik - če ga ne znaš dobro, so 

tvoje karierne možnosti omejene.  

Kaj bi svetovali Slovencem, ki jih vleče na najmanjšo celino na svetu?  

Težko je dati splošen nasvet, ker je položaj vsakega posameznika različen. Predvsem bi priporočala, da 

ljudje ne silijo z glavo skozi zid - naj ne hodijo s turističnimi vizumi iskat delo, to ni niti legalno. Izogibati 



se je treba tudi študentskim vizumom - če nisi specialist z dobrimi referencami in res iskanimi 

sposobnostmi in znanjem, boš po tej poti zelo težko našel delo. Treba je biti potrpežljiv in počakati na 

pravi vizum v postopku, da si tlakuješ zanesljivo pot v Avstralijo na dolgi rok. Medtem pa se je dobro 

učiti angleščine prek pogovorov doma, branja knjig, gledanja filmov brez podnapisov in tako naprej. Prav 

tako je treba varčevati, ker prvih nekaj tednov življenja v Avstraliji ni poceni.  

 
 

Kakšna zanimiva prigoda?  

Takoj ko sem prišla v Avstralijo nisem imela avtomobila in sem morala uporabiti avtobus. Prva izkušnja 

je bila frustrirajoča. Stala sem na postaji in ko sem zagledala avtobus sem se razveselila, da bom končno 

lahko sla na destinacijo. Vstala sem s klopce da bi avtobus ustavil pa se je le ta odpeljal mimo. Najprej 

sem mislila, da ta avtobus pač ne ustavi na tej postaji. Ko sem tako kakih petkrat vstala in se je avtobus 

odpeljal mimo mi ni bilo nič več jasno. Sele ko so prišli drugi ljudje na postajo sem jih vprašala kdaj 

pride avtobus pa so rekli da na vsakih 10 minut. Seveda sem začudeno rekla, da je prišlo že mnogo 

avtobusov pa ni noben ustavil. Razložili so mi, da moraš avtobusu pomahati z roko, ker sicer ne ustavi. 

Čeprav sedaj vem, da je treba avtobusu pomahati, se mi je že večkrat zgodilo, da sem pozabila. Stare 

navade pač. Kmalu po tem, ko sva se s partnerjem preselila, sem na drevesu pred hišo slišala čuden 

zvok - kot da bi se smejale opice. In sem šla gledat, kje so, čeprav po mojem takratnem vedenju v 

Avstraliji naj ne bi bilo opic. Izkazalo se je, da so bili ptiči kookaburra.  

In še: na blagajni vsake trgovine so me spraševali, ali hočem »cash out«, pa sem le debelo gledala, saj 

se mi ni sanjalo, kaj bi to bilo. Po kakšnih treh tednih sem blagajničarko vendarle vprašala, kaj hudiča je 



cash out, in pojasnila mi je, da je to tako, kot če bi na blagajni dvignil denar kot na bankomatu.  

Moj partner je imel rahlo smešno interakcijo z nadrejeno sodelavko. Le ta mu je rekla: »Stop being so 

anal about it.« Katera beseda v tem stavku povzročila padec čeljusti na tla seveda vsi vemo. V resnici pa 

je bila izjava nadrejene povsem neškodljiva, želela je le povedati, da naj bo malo manj pedanten. Včasih 

se stvari v prevodu narobe razumejo.  

 
 

Ali se nameravate vrniti v Slovenijo?  

Za zdaj nikakor. V Slovenijo se vsake toliko vračava na počitnice.  

Kaj bi se moralo spremeniti pri nas, da bi se dokončno vrnili?  

Predvsem bi se morale znižati cene nepremičnin, da bi bile glede na življenjski standard dosegljive. V 

Avstraliji sva le dobra štiri leta po selitvi privarčevala za 20 odstotkov depozita za lepo hišo. Ob tem 

nama je država pomagala s sedem tisoč avstralskih dolarjev bonusa za gradnjo prve hiše. Poleg tega 

lahko po izgradnji dobiš polovico takse za gradnjo hiše nazaj. Da ne omenjam vseh dodatnih servisov in 

subvencij, ki jih nudi država, kot je npr. rebat za instalacijo solarnih panelov in izolacije. Takih vrst 

pomoči za ljudi, ki poizkušajo priti do prve lastne strehe nad glavo, v Sloveniji ni kot vem.  

Druga stvar je stopnja obdavčitve dela. Glede na razmeroma visoke dohodke v panogi informacijske 

tehnologije (IT) smo se takoj uvrstili v najvišji obdavčitveni razred, čeprav pravzaprav nismo toliko 

zaslužili. To se mi je zdelo kontraproduktivno, ker se potem sprašuješ, čemu se sploh truditi in biti 



ambiciozen, če te država tako grdo udari po žepu. In zadnje - na žalost stereotip Slovencev kar velja.  

V Sloveniji ljudje raje vidijo, da se ti stvari zalomijo kot pa da bi ti privoščili dobre stvari. Nevoščljivost in 

splošna zagrenjenost je v Sloveniji precej pogosta.  

 

 

 
 

Rubrika: Kariera  
 
   

 

 

 

http://www.finance.si/index.php?rub=5
http://www.finance.si/index.php?rub=5
http://www.finance.si/index.php?rub=5

